



## 李干杰周乃翔参观文旅博览会聊城展区

本报济南讯(记者 孙克锋)9月15日,为期5天的第三届中国国际文化旅游博览会、首届中华传统工艺大会在济南开幕,山东国际会展中心、山东手造展示体验中心两大会场同时开展,聊城展区和聊城展馆分别精彩亮相。

李干杰等省领导走进聊城展区,察看聊城“新三宝”等产品,了解产品生产销售情况,对我市依托悠久历史文化资源优势发展特色文旅产业,打造“山东手造 聊城有礼”品牌,给予充分肯定。

聊城展区以“两河文化”为核心,展示聊城传统文明与现代时尚相交融的

人文底色和“两河交汇 明珠城市”的独特魅力,宣传“满足群众需求、遵循市场机制、政府适度引导、数字赋能全链”的聊城手造工作模式,展示“山东手造 聊城有礼”高起点规划、高标准建设、高质量推进的成功实践,推介市场潜力巨大的聊城“新三宝”。

近年来,我市锚定“文旅兴市”目

标,紧紧围绕文旅消费需求和产业升级,加大优秀文旅产品供给,深度挖掘黄河、大运河文化内涵和时代价值,策划推出阿胶、灵芝、桑黄聊城“新三宝”,推进“山东手造 聊城有礼”工程进展,全力打造“两河之约”文旅品牌,文旅融合发展取得重大进展和丰硕成果。

## 第三届中国国际文化旅游博览会开幕 聊城展区精彩亮相 『两河文化』表现亮眼

本报济南讯(记者 孙克锋)9月15日,为期5天的第三届中国国际文化旅游博览会、首届中华传统工艺大会在济南开幕,山东国际会展中心、山东手造展示体验中心两大会场同时开展,聊城展区和聊城展馆分别精彩亮相。

本届文旅博览会以“博览中华手造 共享文旅盛会”为主题,展览面积达10万平方米,设立国际手造展区、沿黄手造展区、运河手造展区等11大展区,吸引2700余家参展商及众多国内知名手造品牌参展,让观众尽情享受手造文化盛宴。山东手造综合展区暨优选100精品展,通过主题鲜明、内容丰富和形式多样的全方位展示,展现山东各地推进“山东手造”工程及促进文旅融合发展的亮点和成就。全省各市围绕博览会主题,在展览设计、产品展示上突出创意引领、数字赋能,使本届文旅博览会更加出彩、更加成功、更有影响力。

聊城展区以“两河文化 交相辉映”为设计理念,第一部分“两河明珠 最美聊城”板块,突出两河大交汇、文化大交融、文明大碰撞、水城大格局、城市大品牌;第二部分“山东手造 聊城有礼”板块,展示了聊城推进“山东手造 聊城有礼”工程中取得的丰硕成果和最新打造的聊城“新三宝”;第三部分“两河之约 文旅融合”板块,展现了聊城今年推出的一系列文旅活动和最新推出的“十大主题线路”产品,还可以看到聊城市创新推动的“南竹北移”实践;第四部分“两河未来 鲁西崛起”板块,展现“六个新聊城”的美好蓝图,让观众领略“两河之约”文旅品牌的独特魅力。

聊城“新三宝”、东昌葫芦、东昌毛笔、东昌古筝、东昌铜铸钟表、东阿琵琶、东阿艾山草制品、高唐麦秸画、在平俏月亮手编工艺品、在平金号毛巾、度县魏氏柳编、阳谷状元红木雕等独具特色的聊城手造,东昌府区魏老六魏氏熏鸡、高唐驴肉、度假区端慕糕点、莘县阳平胡辣汤、莘县范怀梦烧鸡、莘县当代知青农副产品、阳谷凤祥食品等运河美食,新聊文化、洛禾文创等最新文创产品,全方位宣传推介了聊城文旅产业新项目、新产品、新模式、新业态,全面展示了聊城文化和旅游融合发展新成果、新成就。

## 山东手造展示体验中心启幕

### 聊城展馆开门迎客

本报济南讯(记者 孙克锋)9月15日上午,位于济南市泉城路核心商圈的山东手造展示体验中心正式启幕,以全新姿态展现手造文化的魅力,打造“山东手造”传统手工艺区域公用品牌。省委常委、宣传部部长白玉刚,副省长孙继业到聊城展馆参观。市委常委、统战部副部长柳庆发,副市长马卫红参加活动。

山东手造展示体验中心是省市区三级携手打造的集“山东手造”销售、研发、会展、孵化、研学于一体的手造产业园,牢牢把握“齐鲁文化”“手造文化”的核心内涵,以中华优秀传统文化“创造性转化、创新性发展”为重要指引,创新性打造社交型时尚商业新空间,呈现体验式、休闲式、沉浸式的全新产业发展新模式,致力于打造引领山东手造产业

创新性发展的桥头堡和永不落幕的手造博览会。

山东手造展示体验中心内部规划设置了四层空间,分别以“手造精品”“齐鲁手造”“手造会展”“手造研学”为主题。聊城展馆位于二层,以“山东手造 聊城有礼”为主题,设计风格融入“江北水城 运河古都”“两河明珠”“凤凰城”等代表聊城的元素,重点展销聊城在推

“山东手造 聊城有礼”工程中取得的丰硕成果。展馆东墙展区用灯带展示了黄河与运河在聊城交汇的场景,突出“两河之约”文旅品牌的丰富内涵,聊城“新三宝”、东昌葫芦、魏氏柳编、魏老六魏氏熏鸡、范怀梦烧鸡等产品展示了聊城手造的独特魅力。聊城展馆还设置了手造体验区,让游客参与多种手造的制作过程,感受传统文化的魅力。

## 我市收听收看全省防汛防风视频调度会议

## 确保全市安全度汛和人民群众生命财产安全

本报讯(记者 王培源)9月15日上午,全省防汛防风视频调度会议召开。我市设分会场收听收看会议实况,并召开分会场贯彻落实会议精神。市委书记李长萍主持会议并讲话。省“四进”工作队聊城支队副队长刘国立,副市长张建军参加会议。

李长萍在讲话中指出,台风“梅花”强度较大,路径复杂,将对我省、我市造成影响。全市各级各有关部门要高度重视,坚决克服麻痹思想,摒弃侥幸心理,打起十二分精神,立足于有,以“战时状态”和“严真细实快”的工作作风,做好防汛防风各项工作,确保科学度汛、安全度汛,全力保障人民群众生命财产安全。

李长萍强调,要加强会商研判和监测预警,密切关注台风动向和雨情、水情、汛情,及时组织水利、气象、水文、应急、城管、农业农村等多部门联合会商,精准研判雨情汛情发展态势,充分利用多种途径、方式,第一时间发布预警信息,提醒群众科学防范,有效避灾避险。要加强风险排查和安全管控,对广告塔、地下空间、低洼积水路段、城乡危房、在建工程、易滑路段等防汛防风

重点部位、重点区域开展巡查排查,发现问题立即整改,坚决彻底消除风险隐患,保障城市安全运行,坚决守住安全底线。要加强应急值守和物资储备,严格执行汛期领导带班和24小时值班制度,强化信息报送,特别是遇突发险情、灾情,必须第一时间上报,坚决杜绝瞒报、漏报、迟报。

## 市政府常务会议召开

### 研究知识产权保护、推进十二大攻坚行动等工作

本报讯(记者 赵宗锋)9月15日下午,市委副书记、市长张百顺主持召开市政府常务会议,研究知识产权保护、推进十二大攻坚行动等工作。

会议进行了会前学法,共同学习《知识产权强国建设纲要(2021—2035年)》(山东省知识产权强省建设纲要(2021—2035年)),听取全市知识产权保护工作情况的汇报。会议强调,要着力推动知识产权创新创造,让更多创新成果脱颖而出。要着力提升知识产权保护效能,强化涉外知识产权保护。要着力增强知识产权运用效益,争取更多科技创新成果落地转化,更好地服务发展、惠及群众。

会议听取聊城市2022年度十二大攻坚行动进展情况汇报。会议强调,要强化责任担当,保持战略定力,知难而进、迎难而上,以实施攻坚行动为重要抓手,以点带面、重点发力,

牢牢掌握发展的主动权,努力为全国、全省、全市稳增长作出聊城贡献。要突出问题导向,全力破解堵点难点,全力提升工作实效。要提振精气神,主动出击,以“头拱地、向前冲”的拼劲干劲,转变作风、凝聚力量,全力以赴抓落实、求突破。要坚决扛牢攻坚责任,持续加强督导力度,全面提升执行效能。

会议听取全市公安机关扫黑除恶和禁毒工作情况的汇报。会议强调,各级各部门要进一步政治站岗,完善工作机制,严把重点环节,提升打击治理成效,全力维护大局持续稳定。要提升打击破案效能,深化管控治理措施,充分发挥部门职能优势,形成强大的打击治理合力,确保社会大局安全稳定。

会议还听取了关于举办战略合作协议签约仪式活动相关情况的汇报。

## 王彤宇到东昌府区督导创城工作

本报讯(记者 林晨)9月15日下午,市人大常委会主任、市创城第一网络工作组组长王彤宇带队,深入东昌府区部分网吧、学校、背街小巷、校外培训机构督导全国文明城市创建工作。市人大常委会秘书长王越军参加督导。

王彤宇一行先后到星际网吧、站前实验小学、缤纷鸟国际美术馆、哈鲁教育培训学校等处进行现场督导。每到一处,督导组都认真对照创城体系要求,仔细察看未成年人思想道德建设、安全管理、公益宣传、疫情防控等情况,并对发现的问题提出整改意见。督导组还来到恒昌商业街,

实地察看街内环境卫生、经营秩序、小广告治理、停车管理等情况。

王彤宇强调,加强未成年人思想道德建设,是全国文明城市创建的重要环节,要不深化未成年人活动场所内涵建设,在软硬件提升、精细化管理等方面下足功夫,为未成年人健康成长营造良好环境。要加大公益广告宣传力度,大力培育和弘扬社会主义核心价值观,努力营造人人参与、人人尽责、人人受益的浓厚创城氛围。要下足绣花功夫,提升服务水平,不断提升商业街档次、品质,切实让广大群众享受到创城带来的成果。

## 第十一届省残运会今晚8时开幕

### 聊城健儿参加13个大项目的角逐

本报日照讯(记者 陈金路)记者从9月15日召开的山东省第十一届残疾人运动会新闻发布会上获悉,运动会将于9月16日晚8时在日照香河体育公园盛大开幕。聊城市共派出110名运动员,参加13个大项61个小项的角逐。

本届残运会共设田径、游泳、举重、乒乓球、自行车、飞镖、象棋、跆拳道、网球、围棋、射箭、旱地冰壶、盲人门球、聋人篮球、轮椅篮球、坐式排球、聋人足球共17个大项700余个小项,由省16市和省特殊教育职业学院组建的17个代表队的1500余名残疾人运动员竞相角逐,预计产生金牌700枚。

残运会竞赛项目分提前项目和集中项目,提前项目已于6月25日开赛,目前已完成飞镖、象棋、旱地冰壶、盲人柔道、轮椅网球、盲人门球、公路自行车、聋人足球、坐式排球、射箭、举重、跆拳道12个大项的比赛。开幕式后,将集中进行田径、游泳、乒乓球、聋人篮球、轮椅篮球5个大项比赛。本届

省残运会项目布局共涉及13处场馆。

本届残运会将于9月20日晚8时举行闭幕式。省残运会开闭幕式,市民可通过山东电视台体育频道、“智慧省运平台”等网络平台同步观看直播。

本届省残运会不同往届,是在疫情防控常态化形势下举办的,确保赛事疫情防控安全,成为筹办工作的重中之重。记者从发布会现场获悉,大会组委会特别是日照市,举全市之力筹办省残运会,提出了“两个赛事同样精彩”的办赛理念,坚持以人为本,围

绕场地设施、赛事运行、服务保障等环节不断提高无障碍服务水平,严守疫情防控、安全保卫、日常保障和食品安全底线,精心策划开闭幕式,一流场馆设施,一流竞赛组织,一流城市环境,一流服务保障,努力为全省人民奉献一届成功、精彩、圆满的残运盛会。

全省残疾人运动会,每四年一届,是全省规模最大、水平最高、影响最广的综合性残疾人体育盛会。本届省残运会由省政府主办,日照市政府承办。

奋进新征程 建功新时代 非凡十年·精彩聊城

## 民生实事有温度 惠民答卷有厚度

■ 本报记者 夏旭光

“杜局长,告诉您个好消息,那360多亩矮玉米已经开花抽穗了,现在看来,只要管理得好,亩产过千斤没问题,您给我们村挽回了几十万元的损失,村民们都特别感谢您。”9月10日早上7时30分,高唐县农业农村局高级农技师杜立芝接到一个电话,电话里传来梁村镇琉璃庙村党支部书记卢风劲喜悦的声音。

一个半月前的7月26日,杜立芝同样接到卢风劲的电话,电话里卢风劲焦急地说:“村里位于盐碱涝洼的1300多亩玉米长势不一,有的已经一人多高,但是还有360多亩玉米刚到膝盖,村民都想放弃了。”杜立芝放下电话就赶了过去。“那天特别热,室外温度最高达到39摄氏度,村民都不愿意下地。杜局长一直在地里现场查看情况,没两分钟衣

服都湿透了。杜局长说,去年麦收晚,玉米晚播了3天;另外,上个月雨水偏多,所以造成了玉米苗长势不好。”说起那天的事,卢风劲仍然感动不已,“大家按照杜局长说的办法,少施勤施尿素,搭配施用叶面肥。这不,现在这360多亩玉米已经长到2米多高了,长势喜人!”

“我生于农村,长于农村。不能为群众服务,党培养我这个技术人员干什么?老百姓要我这个技术人员干什么?只要心中充满干事的热情,所有的艰辛和困难都会让路。”深知老百姓的苦,才愿意挑起沉甸甸的担子。杜立芝对群众的深厚感情沁入血脉,她把群众放在心中最高位置。作为党的女儿和农民的女儿,37年来,杜立芝常年奔波在田间地头,倾心服务“三农”事业,一心为农民排忧解难,用实际行动践行着一名共产党员的光荣誓言。

这份人民情怀,积淀着红色基因,根植华夏土地,因而深厚、高远。杜立芝永葆为人民服务的公仆本色,忠诚履职尽责,是聊城党员干部的楷模。

民之所盼,政之所向。我市牢固树立以人民为中心的发展思想,坚持把群众的事当成天大的事,深化“我为群众办实事”实践活动,积极解决群众的烦心事、困难事,着力办好惠民实事,民生事业持续改善、稳步提升。近五年来,民生支出累计投入超1700亿元,一批群众关切的问题得到有效解决,让发展更有质量,惠民答卷更有厚度。

这十年,聊城大力推进道路桥梁、地下管网、公园绿地等基础设施工程,改造棚户区21.8万套、老旧小区630个,“城市大脑”投入使用,城市品质功能全面提升,美好家园建设让群众有了更多获得感。

这十年,聊城全面深化改革开放,发展环境日益优化,有效发挥改革义务监督员、网络监督员、企业家监督员作用,在全国率先推行市场主体商事登记“四级通办”,创新企业开办“4012”模式,打响“拿地即开工”“交房即办证”“建成即使用”品牌,成为全省3个“点菜单”式改革试点市之一。

这十年,聊城整合多条民意收集渠道,组建由聊城市委、市政府直接领导的12345市民热线,归并优化12315、12333、12329等21条便民热线,搭建起电话、短信、微信、手机App、网站“五位一体”的12345市民热线受理格局,平均每天受理群众诉求超过4000件,形成快速响应、高效办理、及时反馈、主动治理的民生诉求响应机制,聚力打造便捷、高效、规范、智慧政务服务“总客服”,解决基层治理难题。

(下转7版)

今日导读



喜迎二十大·非凡十年  
两河之约 礼赞新聊城  
主题征文

5版